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debregzeniújság
Az olaszok kiszorulnak Albániából 

Durazzo körülzárása. Közeledünk liaisoné­
hoz is. Az angolok veresége Flandriában. 
Légi mérkőzésben lelőtt angol repülőgép

vénén csak a hadifogságba lehet mene­
külni. Csupán 30 angol jutott oda.

Loostól délre is élénk harc volt, IJe- 
buterne-től délre (a Somme folyó és Arras 
közt, Albert-től északra) éjjeli támadás­
ban szintén elfogtak néhány angolt a né­
metek, inig Peronncstől keletre, ugyan­
csak ezen vonalon, lelőtték a 70 ellenséges 
repülőgépet, mely angol kétfedelű volt es 
utasai meghaltak. Ezen az ellenség arcve- 
nala mgött történt, ami ismét a néma 
harci repülök bátorságának blz0^^ck^ , 
mert azellenséges repülök a saját terül 
tén terítették le.

Höfer jelentése.
Durazzó ostromzár alatt

Előnyomulásunk Valona énén.
Budapest, febr. 20. (Orosz hadszíntér.)

Ninr^ uiabb esemény* , j
(Olasz hadszíntér.) A Judikariakban j 

Carriola erődünk (Lardarónal) nehez mo- ,
I zsarak tüze alatt áll. Az Isonzó barcvona- 
I un n tüzérségi harc tovább tait.

/Délkeelti hadszíntér.) Bazar Sjak

ÄST? *
Xn Essad pasának több, mint 

SÄW-*** 

Németország harcai.
WOTIÍ. a •»« tS»»'«“«’“'6'-

C(Í*.S
r rt- 20 (Nyugati hadszíntér.)

Berlin‘ «.tornáiá Yperntől északra
Az Yper c9^,0.rtnSegy háromszázötven 
angolok ayá8a nalpzóiességben rohammal 
méternyi ai Uenség minden kísérlete, 

á-a— ít b a eleinér cigány zenekara 
tart

1 mine fogoly maradt kezünkön, 
délre élénk harc fejlődött. Az

! egyik robbantási tölcsérünk széléig nyo- 
múlt előre. llebuternétől délre (Alberttól

I északra) egy kisebb, sikeres éjjeli harc 
, alkalmával néhány angolt elfogtunk. A 
i többi arcvonalon lényeges esemeny nem 
! történt. Peronnestöl keletre lefolyt légi 

’ harcban lelőttünk egy angol kétfedelűt, 
’ amely két gépfegyverrel volt felszerelve. 
I X bennülők meghaltak. Repülőink az ex- 

. . . __________ „„-umif számc"

Néhány napi hallgatás után ismét 
hirt adott Höfer az Albániában történő 
eseményekről. Jelentése nagy eseménye­
ket készít elő. Első sorban is bejelenti 
Durazzo teljes körüízárását, az Elbassánig 
előretört, bolgár sereggel az összekctletes 
léterjöttét és a Valona elleni elonyomu- 
lást. Külön-külön is nagy esemény mind 
a három-

Durazzó körülzárása már a múlt he­
ten nyilvánvalóvá, az a körülmény 
azonban, hogy Pa zár-Sj aknái az olaszok 
előretolt állását elfoglaltak csapataink es 
odább délkeletre egészen közel jutottak az 
ellenséghez, azt jelenti, hogy Durazzo ko- ; 
nil az ostromgyüru a legszűkebbre szó- | 
rult már: tíz kilométeres zónára, tehat > 
elérkezett az a bizonyos, utolsó pillanat is | 
az olaszok számára, hogy a tengeren a , 
az egyedül lehetséges utón, menekít je­
nek, magyarán megszökjenek, meit u~ 
lönben jön a minden ellenálást össze oi 
roham.

Kövess magyar tábornok serege és az i 
Elbassánt elfoglalt, bolgár csapatok közt i 
az összeköttetés, az óriási terepne icz,e 
gek ellenére is sikerült, mert a mi olda­
lunkon harcoló, albán csapatok át’e e 
a Malji Grabe hegység vízválasztóján, el­
foglalták Pekinjét, mely 30 kilniéternj‘ie 
nyugatira van Elbassántól, átkelte i e.r 
a Malji Dusk hegységen és elfoglalta 
Ljusniát, még délebbre a Muzakija-ma- 
gaslatokon túl Berátot, mely Duiazzo > 
légvonalban is legalább 90, Valonátol pe­
dig már csak 50 kilométernyire van.

Az északfranciaországi és a belga 
front azon szakaszán, ahol az ango o a 
ják a védelmi vonalakat, a németé ' o , 
kisebb győzelmet arattak.Belgium 11 
gáti csücskében, Yperntől északra o 
tér hosszúságban rohammal el og a 
az angolok védő vonalát és az éjjé i e . 
támadást visszaverték. Mindössze . 
goi került német hadifogságba, an“ 
kézigránát támadás hevességéne ® 
bizonyítéka. Az ilyen közelharc© o c --------------------------—,---- L«-íí Buga twiuvi V.8—, - 
Zod3 a Gambrinusljaii na^m

lenseg északi arcvonala mögött számos 
helységre, valamint Luneville varosat^ 
bombákat hajítottak,. ..

(Keleti hadszíntér.) Savvitschenel a 
Beresina mellett, Wiscewtől keletre az 
oroszok támadása az ellenfelek arcvonala, 
között, tüzelésünkben összeomlott. Nemet 
repülök megtámadták Logischint es 
tarnopoli vasúti építményeket.

(Balkáni hadszíntér.) Újabb esemeny 
nem történt.

Az an'-^n ’t 
és a görögök.

Görögország nem enged a presszionált.

7iir>k- febr. 20. Görögországnak az antaftt 
tál szemben tett intézkedéseit jól erte.-új ko-
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buna párisi jelentőse szerint a konferenciát va­
lószínűleg csak akkor nyitják meg, amikor Sa- 
Jandra viszonozni fogja Btiand látogatását 
Ennek a terminusa még Ttinoe megállapítva, 
azonban legkorábban március végére várható, 
viszont a párisi konferenciát február 27-ére 
tervezik.

Az olasz repülőtáma- 
clás Laibach ellen.

Tladisajlószállás, febr. 20. Az olaszok meg­
kísérelték, hogy viszonozzák repülőinknek Mi­
lánóba tett látogatását. Február 18-án nyolc 
olasz repülőgépből álló raj Laibach ellen tá­
madási intézett, amely csúfos kudarccal vég­
ződött.

Az olasz repülőraj délelőtt fél kilenc óra­
kor elrepült Görz fölött, ahol ágyúink tüze és 
repülőink öt olasz repülőgépet visszafordulás­
ra kény szeri tettek. Három olasz repülőgép a 
sürü köd védelme alatt Adelsberg és Oberlaibak 
fölött folytatta útját Laibak felé, a hová délelőtt 
kilenc óra tájban érkezett meg. Az olasz repü­
lök a városra hal bombát vetettek: kettő nem 
robbant föl, a többi pedig csak az utca köveze­
tében okozott jelentéktelen kárt. Az egyik bom­
ba a tarlalékkórház közvetlen közelébe eset.

Az olaszok ezután északi irányban 
felé repültek, amelyre öt bombát vetettek, keltő 
nem robbant föl, a többi csekély kárt lett. Sdia- 
lok közelében a repülők több bombát dobtak le, 
de egyáltalán somrfii eredményt Sem értek el. ,

Amikor az olasz repülőraj délelőtt fél ti- I 
zenegy óra tájt visszatért a Vippak-völgybe, a 
mi részünkről négy Fokker-rendszerü és öt két- 
siku repülőgépünk szállott föl és megtámadta i 
a zolasz repülőket. Opc.ina közelében az egyik 
Fokker-gép megtámadott cgv Kordon-rendsze­
rű gépe Adelshcrg körnvékén pedig egy Kap­
ron i-rendszerű olasz gépet támadtunk meg es 
vettünk üldözőbe.

Haidenschaft környékén a néw Fokker- 
gép megtámadta az egyik olasz Kaproni-rend- 
szerü repülőgépet a Merna közelében leszállás­
ra kéiiyszeriteiie. A nagy olasz repülőgép sérü­
lése jelentéktelen. A pilótát, aki olasz százados 
volt, elfogtuk, a megfigyelő, szintén egy száza­
dos, már halott volt.

Délelőtt tizenegy óra táján e<»y olasz re­
pülő a britol-v-godovics-vonal fölött az Idria— 
Oberlaibak-uttól délkeletre Laibak fölé repült 
és több bombát vetélt a városra. Az cgvik 
bomba a cukor-finomító közelében a levegőben 
íulrobbant, mire a cukörfinomitó ablakai a 
nagy légnyomás következtében összetörtek. ‘ 
Egyébként az anyagi kár nem jelentős. A bom­
bák szilánkja két lovat megsebesített, egy fiú 
pedig belehalt sérülésébe.

Az olasz repülőgép déli tizenkét órakor a 
sürü ködben elmenekült.

ma, Hétfűn.
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 

és 9 órakor rendes belyórakkal.
Legújabb és legjobb amerikai detektív 

dráma.

Milliomis találmány 
detektív dráma 4 felvonásban.

Felix Balten drámáfa.

Kegyelmes asszony 
dráma 3 felvonásban.

SPDLLD

Robbanás 
az arzenálban.

Lugano, febr. 20. Rómából jelentik, 
hogy a bolognai arzenál tölténykésritó 
osztályán robbanás történt, mely óriási 
károkat okozott.

Az ideges antant.
— Az oroszok BesszarábL védelemre 
készülődnek. — A franci....at nyugtala­
nítja a német támadás. — A bizonytalan­

ság Szaloniki körül.

Becs, febr. 20. Mint Bukarestből jelentik, 
az oroszok Besszarábiában lázas sietséggel 
erösilik meg védőül!ásóikat. Ez biztos jele ári­
ánk. hogy ellenségeink inkább védelemre, mint 
támadásra gondolnak, a mire különben leg­
utóbbi áttörő-kisérltükkel szenvedett óriás vész 
tőségük is kényszeríti őket. A nagy csapatelto­
lódások, az országutcsomópontok katonai meg­
szállása, az állami vagyonnak az ország belse­
jébe való szállítása és a katonai vonatoknak 
szakadatlan érkezése azt bizonyítják, hogy az 
orosz táborban váltezás készül. Számos gép­

Saul kocsi, orosz tüzéiség és lovasság Észak-Bessz-. ■
ró bia fe é vonul és az ideges sietség és nyug­
talanság. mely a csávátok mozdulatait kiséri, 
sok mindért mogm’-. jaráz.

Ugyanez a n;vetalansag uiikodik a fr in­
dáknál is. ami a s jtőjukból világosan kitet­
szik. A francia ha. egymiriszn-;um m ndmt 
elkövet, hogy ezzel az id. ges ,iyugta,',n«'»ggal 
szembeszálljon és csülapitani í.'veks-Hk a kö­
zönséget, amikor i .• övét'ezöki l mordja ,. Az 
(Henség heves tám .oása mienöre miközom itt- 
< ft sikerült neki v salainkban lábát negvi'u. ", 
minden csüggedés vissza kell c'ssifani és r< n- 
c ithetctlen bizalommal kei1 len- ink crap Kaink 
iránt.1 A franciak kétsói.kivül 'isztába»- vv.- 
nak azzal, hogy az aránylag csekély erim 1 in­
tézett német támadások csak arra va’uk. li 'gy 
a nemet hadvezetőség szándékát lep'ezrék, “S 
hogy kétséget támasszon a fra.nciákoon arra 
nézve, hogy mi a németek szándéka. Kétség­
kívül ez az oka a francia laborban lábr : kapott 
idegességnek, mely a népet és a sajti.', is el­
fogta.

Hozzájárul még n bizonytalanság a közép­
ponti hatalmaknak Szaloniki ellen való táma­
dása dolgában, melyet az antant már i legkö­
zelebbi napokban vár. Mindazon a s'on ncset- 
l<n események, melyek az antantot az utóbbi 
időben érték, a szövetségesek diplomatáinak 
nagy gondot okoznak. Rettegés és féln.em tart­
ja fogva lelkűket, félnek az erős kőz-pponti 
hatalmaknak egy nagy támadásától oi.an he­
lyen, ahol talán nem is várják.

Belgium egyenrangú fél lesz 
a béhetárgyalásohon.

Rotterdam, febr. 20. Oroszország, Ang­
lia ós Franciaország képviselői inególla- 
podást Írtak alá, hogy Belgiumnak joga 
tesz résztvenni a béketárgyalásokon, te­
hát egyenjogú lesz a nagyhatalmakkal.

Francia repülök 
bombázták Strumicát.
Lugano, febr. 20. Strumica bolgár köz­

ségre R francia repülők tegnap ismét bőm 
hókat, dobtak-

Hiklós a cár fronton.
Stokholm, febr. 20. Az orosz cár l-g. 

közelebb Ivanov tábornok főhadiszállá­
sára utazik.

Milanóban aggódnak.
Nem tudnak védekezni.

Lugano, febr. 20. Milanóban az illeté­
kes hatóságok ma sincsenek tisztában 

azzal, miként védekezzenek a repü’őtá- 
madások ellen. Különösen a milánói gáz­
gyártelep miatt aggódnak, mert az rend­
kívül exponált helyen van

Az entente lefoglalt 
amerikai milliókat.

Rotterdam, febr. 20. Az entente — mint 
a londoni Reuter-ügynökség jelenti Was- 

j hingtonból — több millió értékű, amerikai 
értékpapírt foglalt le, amelyeket Amster- 

• damból, tehát semleges területről küldtek 
Newyorkba.
I í*.".1‘ 7? 8 ms.-.- ;• 0 fjst ra.7 8 | ■■■■ ; | «■■■'.• ■ Q

Színház.
Wl is sops

Hétfő: A madarász, operetté.
Kedd: Grfin 1 ill. vígjáték.
Szerda: Ciklámen, színmű.
Csütörötök: Vagy ö, vagy senki! Operette. (Be­

mutató előadás.)
Péntek: Vagy ö, vagy senki! Operette.

Milliós találmány. Egy kiuinő és érdek- 
feszitő amerikai detektív drámát mutat be 
ma az Apolló, melynek Milliós találmány n 
Címe. Csupa uj trükk bonyodalmas mese és 
meglepő fordulatok-spékeliik a pompás újdon­
ságot, mely méltán szolgál reá az érdeklő­
désre. Lesz a műsornak még egy kiválósága, 
a Kegyelmes asszony cimü dráma, moly Fe­
lix Saltem-nek, a kiváló Íróinak tollából ered 
Az Apolló előadásai ma 5 órakor mérsékelt, 
7 ós 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

Salambo az Urániában. Amit. Flaubert 
dús fantáziájában elképzelt, mikor regényét 
megírta, a.z eleven valóságban mind felvonul 
előttünk e filmen, mely méreteiben, tömeg­
jeleneteiben és egész kivitelében, páratlan 
produktioja a filmgyártásnak. A klasszikus 
ókornak, az egykor hatalmas Karthgónak 
minden pompája, minden jellegzetessége ösz- 

, szesürüsödik a pazar kiállításban és a gemi- 
ális rendezésben. A cselekmény izzóan drámai 

, jelenetekben pereg le hat felvonásban. Az Ura- 
csak két napra szerezhette meg ezen elraga­
dóan tökéletes müveit. Jegyek előre válthatók 
reggel 9 órától az irodában. Telefon 12 51.
*Eg^l=====l=H^-ee<l==l-==!=?== »^3

fi 
váró6 
gÓSÍti 
érdél 
nagy 
denk, 
tagjä 
Hanf 
város 
s am 
után 
nek 
<jZ <1‘‘ 
poén 
nagy 
mel 
a lej 
zül ' 
Az < 
mel( 
azót 
zisbi 
rábs 
vers 
pon 
énei 
vei 
szei 
dek 
órá, 
kéz 
mé 
szí 
tét 
kél 
tig 
hol 
eléj 
hal 
me 
sze 
les 
hál 
gy< 
vaj 
bei

UR -A.IW K A.
Hétfő február 21—22. Kedd

A világ leghatalmasabb filmje.

Tízezer szereplő Put Until
L 

SALAMBO 
M

Mesés tönnfljBtatEk B Pompás fotográfia
ß felvonásét drámn Flaubert vibíghirü regénye után

Miután ez n nag-yszal ásu blaasr.ikus ídmcsod' 
az egész kétórás műsort bo'ölti, az előadások n> m 
lolytalólngossk, kérjük a közönség pontos megje­
lenését. Előadások 5, 7 9 órakor rund' s helyárak.
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Méltán illethette meg tehát a leghálásabb 1 
köszönet a többi Igazán lelkes úrasszony 
mellett ezt a nemes szívű úrnőt Is, a sze­
gények igazi gondviselőjét és jótevőjét.

Az UJfehirtó és vidéke ifjúsága 1916. február 
hó 13-án rendezett kabaré előadásán a követke­
zők fizettek felül: Balogh Irénke 26.80, Baksay 
Katóka 10, Erdődy Lajos 26, Erdődy Miklós 20, 
Hájnál Lajos 10, Weisz Ignác 10, Kormány Sán­
dor 10, Balogh Lajos 10, Kristóf! Ferenc 10, Nagy 
Jászló 10, Kupferstein Ernő 8, Kálmánczhey 
Dezső i, dr. Szekeres Antal 7, Aranovits Adolfné 
6, Fánássy Sándor 5, Grómann Gyula 5, Lakner 
József 5, Szondy János 5, Végső Mihály 4, Kál­
mánczhey Gvula. 4, Sem Jakab 2. K. A. 6. v.zinka 
Rózsiké 8, id. Nánássy István 1, dr. Schön Géza
1, özv. Hla.donik Gyuláné 1, Kollár Emuska 1, 
Szűcs Albertné 1, Müller János 1, Papp Zsuzsika.
2, Gönczy János 2, Hriczu József 1. összesen: 
225 K 80 f. A rendezőség háromszáznegyven ko­
ronát, mint a kabaré előadás tisztajövedelmét a 
debreceni Hadsegélyző hivatalhoz a vakkatonák 
javára tegnapelőtt már be is fizette.

Vitézség! érem, mint mlsealapitvány. 
Székely Jusztin debreceni hármas honvéd 
szakaszvezetőt, aki súlyos betegen Stiriá- 
ban fekszik, II. osztályú vitézségi érem­
mel tüntették ki. Ö az érem után járó di­
jából két misealapitványt ajánlott fel az 
elesett magyar és osztrák katonákért. Be­
tegségéből felgyógyulva, szeretne még egy

I kitüntetéshez jutni, hogy abból az elesett 
ellenséges katonák lelkiüdvére tehetne 
misealapitványt.

stahilnőzoén kezelői tanfolyam a debreceni i 
m klr. fémipari szakiskolán. Folyó hó ‘~l-en, azaz Ä“te7 (hét) órakor kezdetét veszi a stabd- 
trőzsrén kezelői tanfolyam, az iskola unka. ta.

eszközölhetők. A szakiskola igazgatósaga.
Az aratómunkások szabadságolasa. A 

M K. tudósitója jelenti: Hivatalos nelyrol 
nyert értesülés szerint mindazok a dö-aü 
éves besorozott mezőgazdasági munkások 
akik aratómunkára már elszerződtek 

' avapv még szerződni óhajtanak, az aratás 
: Síé egy hónap!

fognak kapni.

’■rWM kw “ • ül k«W1.4to>K ™ K'.»K7 
vaknak 100 kor es .%.<rvuitésc 258 h 2b f, 
r( skcdlmi Csarnok o • K. PozPgai Jó-
Heichnia un Ed.th ingj< ’ J g (<aborá eiőadásn- 
zs(.f utján az ’Ó t, , ’k javára 340 K, Szen-
Ä a UkatÄak K, az ingyen tejre 

5 kor.
A debreceni egyetem szabályzata
- i = inn a Budapesti Közlöny va^ai 

zatát-

nöklésevel válás..ima bejelentette,
íven Fotó« 'jr-
hogy a „.„nkok.ll .■zoouil vasa.--tesitese szerint a b(> kcU ugy,
nap délután 3 o kereskedőim,
minta háború eh." pi lllimka.zU-
minisztei ugj > i J- • tócrón kívül helyez­
nél fölfuggesz es I h>ek vasúrnapi
te es Így a Haí k<. k i^. a v.(,.1sztnlAny eI- 
niunkaszuneti. ■ j^jeriumtól a gy’.j-

...... vató maxtótótó»;

kémi (ogja.
Halálorfis. Vetl’.K ,nr0.töl.t szívvel tu- ' 

lentost: Mély jő ’érj. édes apa,datjuk.ho^a tolejlhc..^ Nagy

fiam, te*tvt1',,boldog házasságának 17-ik 
dór éietének 4~- délután 3 órakor 1
evében foljő - csendesen elhunyt
hrti súlyos szenved*> {ßJy. bó 2Wn,
Drága halottunk Ío11 k a rpf egyház szet- 
délelött 10 órakor fv^ad.nícai temetőben, a 
mrtása örök nyugalomra
simái február hő 20. Bána-
Ualyeam- Dumeceu. *

Újdonságok.
A holnapután! nagy hangverseny. A 

áros egész intelligens társadalmát moz- 
Aaitotta a szerdai hangverseny; lázas 

frde Jdést talál az ember mindenfelé s 
Ly örömmel készül meghallgatni mln- 
Ä a debreceni úri társaság aranyos 
Sáf gömöri Havas Gábomé úrasszonyt. 
Hangversenyen ritkán kerül úgy össze a 
város közönségének szine-java, mint ezen 
rimint ez az eddig megváltott jegyek 
után konstatálható. A hangverseny est- 

Pk másik vonzó ereje dr. Kiss Menyhért, 
’ asszonyok és leányok legdivatosabb 
XéX aki a rendezőség felkérésére 
naav szeretettel jelentette ki, milyen öröm 
mel jön Debrecenbe. Dr. Kiss Menyhért 
a legszebb verseit fogja előadni, ezek kö­
zül egyik-másik szenzáció számba megy. 
4z estélyen kerül előadásra az ő egyik 
melodrámája is, amellyel Budapesten s 
azóta Pécsett és Székefehérvárott is extá­
zisba hozta hallgatóságát. A szereplők so­
rában van Noszeda tanár is, aki a, hang­
verseny est alkalmából az érdeklődés kö- 
pontjában álló Havas Gábomé úrasszony 
énektanárja volt s aki zongoramuvészete- 
vel is mindig nagy sikereket ért el- Ilyen 
szereplők mellett természetes a nagy ér­
deklődés,amely most hogy a hangverseny 
órája egyre közelebb jön, valósággal lázzá 
kezd fokozódni. A jegyek iránt jó lesz 
még a mai nap folyamán intézkedni, úgy­
szintén azoknak is, akik eddig előjegyzést 
tettek, mert a hangverseny sikere érde­
kében az előjegyzett helyeket csak ma es­
tig tartják fenn, aki ma ki nem váltja, 
holnap már nem kaphatja meg- "Van iá 
elég uj jelentkező, akiknek holnap mar 
habozás nélkül kiadják. Itt jegyezzük 
meg, hogy a hangverseny estén a műsoron 
szereplő összes dalok szövege kapható 
lesz és hogy a hangverseny pontosan este 
háromnegyed nyolc órakor kezdődik. Je­
gyeket vagy a Hadsegélyző hivatalban, 
vagy a Csáthy Ferenc könyvkereskedése­
ben lehet váltani.

Háború és zene. Kedden este hat órakor 
az Ipartestület dísztermében Kabay Kaflnva 
előadást tart a ezne szerepéről a hadviselő­
ben és arról a befolyásról .amelyet a , , 
a zeneművészetre gyakorol. Első előa asa 
bah a hindu rigvédákon kezdve, végig veze 
Hellas dithyrambusain. a rómaiak harci ze­
néjén, a germán csatadailok on, máj a 
marseillaise, a Wacht au Rheim, a Rákóczi 
Induló cső lá’atos szépségein, az mein es 
csatadalok hosszú sorozatán. Második elő­
adására azokról a nagy zenei alko ro 
fog szólani, amelyekhez azinspiráciot a a 
borvi nyújt<tta. Az előadáson, amely mgy c 
nes, vendégeket szívesen látunk,

A vendéglős, kávés gyűlés ma, hétfőn 
délután 5 órakor lesz a „Bika szálloda 
12. számú nagytermében.

A népkonyha bezárása. A népkonyhát 
amelynek a tél folyamán különösen nagy 
volt a látogatottsága, tegnap délben zár­
ták be. Ennél az aktusnál megjelentek a 
város részéről: Márk Endre udv. tan., 
polgármester, dr. Csűrös Ferenc kult-urta- 
hácsnok és dr. Tatay Zoltán városi jegy­
ző. A polgármester igen meleg szavakkal 
fejezte ki elismerését Sass Béláné úrnő­
nek, aki a népkonyhát fáradhatatlan ön­
feláldozással vezette. Ott volt, úgyszólván 
minden ebédkioszt ásnál s jó szóval is igyc 
kezelt enyhíteni a szegények nyomorán- 

tos neje: örv. Nagy Sándomé szül. Balogh 
Mária. Gyermekei: Mária, Sándor, József, Ju­
liánná. Édes anyja: öxv. Tokai Istvánná szül. 
Korban Mária. Testvérei: Jóasef nejével Fü- 
löp Juliannával és geyrmekeik, Juliánná fér­
jével Jenéi Józseffel, Tokai Ferenc nejével 
Borsi Juliánnával, Tokaj János (harctéren, 
Sógorsága: Balogh János (harctérien) és neje 
Végh Erzsébet gyermekeikkel, Szálló Lajos ea 
neje Balogh Zsuzsámra, gyermekeikkel, Tö­
rök Gábor és neje Balogh Juliánná gyerme­
keikkel, polg- Balogh István és neje Nagy 
Mária gyermekeikkel, BaloghMiiiály (harcté­
ren) és neje Nagy Mária, Balogh Ferenc (harc 
tőreii). Anyósa és a.póisa: Balogh János és neje 
Szilágyi Zjsuzsánna. Számos közeli és távoli 
rakom nevében is. A temetést „Dankó temet­
kezési vállalati, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

A jövedelemadó bevallása. A hadsegélyezi 
céljaira a jövedelemadónak ideiglenes és részié 
ges életbeléptetéséről szóló és az 191o- VJ -'XL 
t.c 7 g-a szerint hatályában az 1916. évre is fon 
tartott, 1914. évi NI.VI. t.-c. 1. §-ában foglalt ren­
delkezések alapján mindenki, akinek összjöve­
delme az 1915. évben a 20.000 koronát meghaladta 
illetve a vele közös háztartásban lévőket megillet, 
összjövedelméről, szármázzék az akár a mágiái 
szent, korona országainak területéről, akár kul 
földről, 1910. évi márc. hó 15-ig bezárólag vahii 
mást adni tartoznak. A vallomás az előír. 'i1'1'', 
mási íven adandó. Az ingyen kiszolgál l tatan 1. 
lomási iv a félnek hivatalból kézbesítve nem rés; 
hanem azt az adóköteles a városi adóhivatal na

, (Varosháza 30. sz. szoba) maga vagy mcgb-zoitj. 
veszi át. Ha vallomás adásra kötelezett a vnllo-

* n.á-i ivet kiállítani nem tudná, az erre vonul 
kozó telvilágositásokat szintén ott nyerőti. Ak 
vallomását az előirt határidőben, vagyis 191 b.
rnár ius hó 15-ig w !iem adJ8-. a kivetés -.nau 
megállapított adónak 1 százalékát, ha f.mS 
pónzmzvigazeatóság részéről a vallomás nead. . 
’végett hozzá intézett felhívásnak meg nem ölel 
a megállapított adónak további 4 százalékát fize 
póth k fe.' non. Debrecen, 1916. február hó 18 an 
Városi adóhivatal.

A negyvenhárom-híven évesük karpa­
szománya. A honvédelmi miniszter 
minta Külügy-Hadügy írja — a negyhá- 
rom-ötven éves népfölkelésre kötelezettek 
számára rendszeresített egyszerű sárga 
karpaszomány viselésének az igényjogo 
sultságát az oklevéllel nem rendelkező ta 
nitókra (elemi iskolai, ipar, kereskedelmi, 
tanonciskolái, polgári iskolai tanítókra, 
stb) is kiterjesztette. Ezt a kedvezmény a 

i tényleges szolgálatra való bevonulás után 
az előléptetésre jogosított parancsnoknál 
kihallgatáson kell szóbelileg kérelmezni 
Az alkalmazást igazoló okmányt szinten 
be kell mutatni a kihallgatáson.

Elhunyt postatiszt, özv. Kovácsy Kai- 
nrtnné sz. Rónai Hona mmt feleség, Aálmán- 
ka, Pistike mint gyermekei, Rónai , László 
mint após, Rónay Lászlóné mint anyós Íren 
és Mariska mint sógornők és .
és távoli rokonok nevében is a legmélyebb í 1 
dalommal, de Men akaratán 
♦ndatiuk felejthetetlen édes jo férj, maga jo 
apa vő sógor és rokon: Kovácsy Kalman n- kir nlsta és távírda főtiszt áldásos életének 
B ík boldog házasságának 10-ik evőben 1 n.

reggel 3 órakor két hónap. súlyom 
" ' a utón történt fájdalmas elhunyta..

lalat, Kossuth-«. 0. sz., rendezi.
Világitó esernyők. A ma* párni

molvröl ti „(jrclU-lOÍS cVJ “í • ‘ xb-nt Aa
; gvik párisi áruház olyan 
.ótabotokat hozott

villamos lámpává! vannak eliana, P í bo Xén lévő gombot megnyomják,

S mikoíT
zónség, mostanában úgy wst a p 
mintha katicabogarak jajzanan.iK 
tétben.
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A bábom folyamán férjhez ment asz- 
szonyok hadisegélye. A pénzügyminiszter 
konkrét esetből folyóan a hozzaja intézett 
kérdésre a háború folyamán férjhez ment 
asszonyok hadísogrélyéro vonutkozoíui így 
rendelkezett;

„Olyan esetekben, amikor a hadbavo- 
nult közvetlenül bevonulása után katonai 
szolgálatának teljesítése közben lep há­
zasságra, a bevonultnak gyámol nélkül 
levő családtagjai, tehát felesége és eset­
leges édes vagy mostoha gyermekei is, a 
mennyiben az előirt egyéb feltételek nieg- 
vannak, állami segélyben részesíthetők, 
de csak akkor, ha a szóban levő•család­
tagokat a bevonulás előtt is az illet hadba 
vonult tartotta el. Olyan esetekben azon­
ban, amikor a megjelölt körülmények - 
zott létrejött házasság eseten a feleseg-t 
s az esetleges édes vagy mostoha gVei r :” 
keket a házasság megkötéséig nem a had- 
bavonult tartotta el, állami segély általá­
ban véve nem állapítható meg, kivéve,azt 
az esetet, ha a feleség es az esetleges gyer­
mekek a házasság megkötése után olyan 
helyzetbe jutnak, hogy teljesen a be'° 
nultnak eltarthatására szorulnának.

Harminchatezer hadlárva. Magyaxor-

József kir. herceg-utca 55. ez. házat Csapos 
János és nejétől 11700 kor.

Ngay Mihály és neje Molnár Eszter ve­
szik a pszta-ebesi 72. sztjkvben foglalt tanya­
földet Csiszár Istvánt illető felerészt 31500 K.

Juhász György és neje Bugjo Zsuzsanna 
veszik a debreceni 7453 sztjkvben foglalt ~ 
hold 1300 négyszögöl ondódl földet Szabó let- 
vánné Szőlösi Otíliától 4000 kor.

Szabó Gergely veszi a debreceni 2521 sz. 
tjkvben foglalt 5 hold 100 négyszögöl ondód! 
földet Horváth Mária Némethi Istvánná és 
társaitól 5040 kor.

Biró Mihály és neje Vas Mária veszik a 
debreceni puszta-fancsikai 104. sztjkvben fog­
lalt 10 hald 770 négyszögöl kaszálót Sarkadi 
Sándor és neje Végh Rózától 8385 kor.

Szabó Dezső és neje Pinczés Katalin ve­
szik a debreceni 3905. sztjkvben foglalt 696 
négyszögöl boldogfalva^ kerti szőlőt Dézsi Fe 
renc és neje Kassai Juliánjától 670 kor.

szágon a hadiárvák száma december 31-án 
36 379 volt. Arról, hogy hol vannak elhe­
lyezve a hadiárvák, a következő részletek 
adnak felvilágosítást: édes anyjanal 94.10 
-zúzalék, kirendelt gyámjánál 2 55 száza­
lék, egyéb hozzátartozójánál 2.44 száza­
lék jótékony családnál 0.10 százalék, 
örökbefogadónál 9.03 százalék, állami gyér 

mekmenedékhelyen 0 o7 százalék, jóté­
kony egyesületnél 0.19 százalék, saját va­
gyonuk terhén vagy harctérén levők 0 0- 
százalék. A mi a'hadiárvák elhelyezése- 
nek hullámzását illeti, legérdekesebb az 
az adat, hogy az édesanyánál való eine- ; 
Ivezés számaránya folytonos es állandó 
emelkedőben van. A 36.379 főnyi szarnbari ’ 
nincsenek belefoglalva azok a haaiar\a\, 
akikről még nem lehetett hivatalosan meg 
állapítani, de nagy a valószínűség, hogy 
atyáik hősi halált haltak. Ezeknek a hadi 
árváknak összeírása is folyamatban van.

A férj bosszúja. Borzalmas féltékeny- 
ségi dráma történt a biharmegyei várad- 
szőllősön. Kinger Mária férje, aki népföl­
kelő, hosszabb távoliét után a harctérről 
hazajött szabadságra és arról értesült, 
hogy felesége hűtlen lett hozzá. Az asz- i 
szony védekezett a rágalom ellen, de a 
féltékeny ember lihegett a dühtől, kötéllel 
összekötözte feleségét és a takarektüz.- 
helyből előhozott és a padlóra szórt izzó 
parázsra fektette. Az asszony segélykial- 
tásaira berohantak a szomszédok, akik ki 
mentették a szerencsétlent kínos helyze­
téből. A súlyosan sérült asszonyt kocsin 
Nagyváradra szállították a kórházba, a 
kegyetlen férjet pedig átadták a katonai 
hatóságnak.

Házmester felvétetik Szont Anna-utca 25.
Zongorától! figyelmébe. Antalfynál, Szent 

\nna-u. 13. kaphatók: Nem én lettem hűt­
len hozzád 30 fillérért. Isten veled 30 f, Emlék- 
szel-e? 30 f, Sas Náci 3 nótája 30 f, Akku, ts 
csak rád gondolok 30 f. Heil dir im Si •gc.-- 
kratnz és Die Wacht am Rhein 30 f, stb.

A tavaszi saiaon divatlapja bő tartalom­
mal, szabás mintával, meűy az eddigieket fe­
lülmúlja, ára 2 korona, megjelent cs kapható 
Aatalfynál, Szent Anna-u. 13.

MftKongcr-boy vállalat telefon számai nap 
nap 612, éjjel és ünnepnap 11-30.

Uj zenekar a Gambrinusban. Buga Ele­
már cigányzenekara naponként zene-estélyt 
tant.

Pályázati hirdetmény.
Nyiradony nagyközség (Szabolcs m.) 

I jegyzőségénél egyenlőre 3 havi időtartamra, 
havi 150 korona készpénz fizetéssel — szor­
galmához mért mellék jövedelemmel — ki­
segítői alkalmast nyerhet. Ezen állást el­
nyerni óhajtók okmányaik bemutatásával 
képes egyének előnyben részesülnek 
azonnal beléphetnek. Jegyzői irodát önállóan 
vezetni képes egyének előnyben részesülnek.

Az elöljáróság.

7221—1916.

Adfó hirdetések
Ajánlat

5 kilóig 
engedélyezett, könnyű 
posta faládákat kaphat 
úgyszintén viszont el­
adásra. Piac-utca 56., 
Megyeház mellett. Ud­
varban bent. 1336

Szobalakk, 
zománclakk és mind- I 
denféle festék áru leg- | 
olcsóbban kapható: — | 
Welsz festék üzletében 
Hatvan-u. 11. 1499 ;

Varrógépeket 
újat jutányos árban al­
kalmi vétel, kapható 
Grünfeld Mórnénál — 
Nyomtató-utca 2. Csapó 
utca mellett. 925

Bútor 
tisztításhoz reperátor, 

mely a bútort újjá
I teszi kapható: Weisz 

festéküzletében Hatvan 
utca 11.1498

Maculatur 
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal- j 
ban.

Kanális 
tisztitó kanalak és ősz- • 
szes háztartási cikkek 
legolcsóbban: Nagy vas 
kereskedőnél, Csapó-u. 
68. 1493

Nagycserén
12 hold mid tanyával 
felibe kiadó. Értekez’ 
hetni lehet Honvédutca 
7u 1635

{Kereslek

líjgatlaook forgalrpa.
özv. Tóth Andrásáé Ba/lo Sára veszik a 

debreceni 8974 sztjkvben foglalt 13 IWd 749 
négyszögöl ondód! főidet Kis Lászlóné ál­
földi Erzsébettől 11000 kor.

Dobszay János és neje Nehéz Juliánná 
veasik a debreceni 10990 sztjkvben fog’alt

Irdetmeny
Nagykálló község által létesítendő egy 

furott kútra a költségvetés beszerzése 
szükségessé vált.

Az alispán ur által tett észrevételek 
figyelembe vételével helyben készítendő 
költségvetések 8 nap alatti beadására vál­
lalkozók ezennel felkéretnek.

Nagykálló, 1916. febr. 18.
Seres József Torna Sándor
főjegyző. biró.

I

2769—2913—1916.

Haszonbérleti 
árverési hirdetmény. 
Debrecen sz. kir. város Tanácsa 22250 

—1915. számú határozatával átverést hir­
detményt bocsátott ki. amely szerint a vá­
ros tulajdonát képező hortobágyi fogadó 
és a hozzátartozó körülbelül 50 hold föld, 
az istálló körül mintegy 5 hold téglavető, 
illetve legeltető terület. 3 hold lucernás 
föld, hidvámszedési, halászati és vendég­
lői joggal, — kivéve a fogadó 5 szobából 
és konyhából álló nyugati részét — nyil­
vános szóbeli árverésen az 1916. évi októ­
ber hó 1-től 1922 évi október hó 1-ig terjedő 
6 évre haszonbérbe adatik- — Az árverés 
folyó évi február hó 8 napján megtartat­
ván: szabályszerű időben a törvényes kel­
lékeknek megfelelő utóajánlat adatott be.

Ezen utóajánlat folytán a városi Ta­
nács uj árverést rendel el s annak határ­
napjául az 1916 évi február hó 29. nap­
jának délelőtt 9 óráját a városháza köz­
gyűlési termébe kitűzi, mely árverésre az 
árverelni szándékozók azzal hivatnak meg 
hogy az árverési feltételek előzetesen a 
városi számvevőségnél a hivatalos órák 
a,alt megtekinthetők.

Kikiáltási ár: az előző árverésen elért 
legmagasabb bér és az utóajánlati üss ec 
összesen évi 4025 korona.

Debrecen, 1916. február 17.
A városi Tanács,

Kiadó
vagy eladó Tisztviselő 
telep I-ső utca 3. sz ház

918
Kiadó

a nagycserei megálló­
hoz közel 65 hold ka- 
szálló. Értekezhetni le­
het: Boldogfalva 5. sz.

1277

Olcsó árban 
ajánlok viszonteladók­
nak bármily mennyiség 
ben rumokat, február 
havi szállításra. Rcvi 
rum és likörpyár Deb­
recen, Hatvan-utca

1210
Két 

szoba és előszoba bérbe 
kiadó, l’iac-u. 63. 1350

„Parszthűség”. Nép­
színmű 3 felvonásban. 
Irta: Than Gyula, kap­
ható lapunk kiadóhi­
vatalában egy kroná- 
ért.

Aranyat-ezűstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Megvételre 
házat keresek, közpon- 
ton. Cim a kiaüóhiva- 
falban. 1477

Tüzönö 
állandó munkára fel­
vétetik. Cipöfelsörészké- 
szitő. Bethlen-u. 9. 1655

Megbízható 
kifutó leány felvétetik. 
Fehértói temetkezési in­
tézetébe. Dégenfeld-tér 
4.1633

Keresek 
megvételre egy lóutón 
való stráfszekére is jó- 
karban levő egy Iónt- 
áni kocsit, és lószerszá- 
mot. Domb-utca 5 1644

Egy 
varrott és egy vegyfes 
munkást keresek, jó fi­
zetéssel. Koller cipész. 
Bathyányi-u. 22. sz. 
__ _____________ 1539

Szép 
irásu nő másolást vál­
lal, vagy irodai állást 
keres. Cim a kiadóin 
vatalban. 1601

Ügyes 
vararó és tanuló leány­
ok női ruha varrodába, 
jó fizetéssel felvétetnek 
Arany János-utca 36. sz

I 1629

Sicil.is,
Törökbálint-u.

22. ház jutányosán al­
udó. Gazdálkodónak — 
igen alkalmas. 1577

Egy 
grammal fon 20 lemez­
zel elutazás miatt el­
adó. Tócóskert, István- 
utca 43. szám. 1543

Kocsisok és gyári szolga azonnal felvétetik Teleki 
utca 100.

Harctéri posta fadobozokat 30 fillértől feljebb, vi­
szont eladóknak árengedmény Piac-utca 56. me­
gyeház mellett, udvarban bent. 1671

Keresek a dohánygyárhoz közel mtijus 1-re egy 
nagy szobás lakást és egy udvarra nyíló, eset­
leg szép pince lakást. Címmel ellátott levelet 
„Kis lakás“ jeligére kérek a kiadóba. 40

Bútorozott szobát, előszobával és fürdőszobával, 
szépen bútorozva kivenne egy tiszt (Német). 
Ajánlott árral együtt a lap kiadóhivatalába 
Katona" cim alatt kérem. 167!

Gyakorlott vadász (német ajkú tiszt) Debrecen 
közelében vadászterületet, ragadozó állatokra, 
fácánokra stb. keres, szives ajánlatokat feltéte­
lekkel a lap kiadóban ..Katona“ címre kéret­

nek, 173

Tábori posta ládákat 60 fillértől feljebb kaphat, 
Szont Anna 64. Viszonteladóknak árengedmény.
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